着中日教·晚报版 视点

2024年11月18日 星期

一年一度的快递业 务旺季如约而至,不论 是邮政行业执法人员还 是快递企业工作人员都 全力以赴,用汗水和努 力保障每一个包裹都能 顺利送到消费者手中。

快递配送

"蓄力赋能" 保安全

快递驿站迎来大量包裹,物流转运中心一片繁忙,快递小哥派件量大增……随着快递旺季来临,我市快递、物流等行业从业人员迎来了快递业务高峰期。每到这个时候,市邮政管理局的工作人员都会紧绷神经,织密安全邮路每一寸防护网,确保旺季寄递渠道的安全畅通。

今年10月底,晋中市邮政管理局召开旺季服务保障动员部署会,动员企业结合今年旺季服务保障形势,提前规划,强化措施,严格落实各项安全生产制度,优化配置和升级快件揽收、中转、运输、派送各环节的场地、人员、车辆,畅通消费者投诉申诉渠道,强化客服人员培训,保障快递员合法权益,"整装待发"稳妥应对旺季考验。

"我们一直鼓励快递企业对分拣、安检设备进行迭代更换,通过设备更新、系统升级等方式推动全行业安全提档升级"。市邮政管理局局长陈志刚介绍,截至目前,晋中市辖区累计配备智能安检机18台,实现省级品牌快递企业处理场地全覆盖,其中带有智能剔除功能的智能安检设备4台,通过"智能初筛、人工复检"模式,有效防止禁寄物品流人寄递渠道,提高寄递网络安全防范能力。

质服务不

除运用"绿盾"工程视频联网、安检机联网等高科技手段开展行业安全监控外,在快递旺季,市邮政管理局执法人员还会奔波在一线,随机抽取省级、市级品牌,督促企业全面落实寄递安全"三项制度",确保全市邮政快递业安全平稳运行。(张凯鹏)

助力特产 "走四方"

"甜而不腻、酥而不碎,原味、枣泥、核桃味道的太谷饼可以混拼,买五包送一包……"在"鑫炳记"太谷饼直播间里,主播正耐心介绍着"双十一"期间活动内容,顾客的反馈也是不断刷屏。据统计,仅10月24日至27日第一波活动,"鑫炳记"每日发货量为2万件,是平时发货量的1.5倍。

除了太谷饼,榆次海玉食品、平遥"宝聚源"牛肉、太谷壶瓶枣、祁县酥梨、寿阳玉露香梨、左权核桃等我市其它农特产品的线上销售同样备受欢迎。线上销售的火爆离不开线下物流企业的持续"给力"。11月2日晚上7点,山西太谷荣欣堂食品有限公司仓库里灯火通明,除本公司员工外,太谷申通工作人员也穿梭其中,帮忙贴单装货。太谷申通公司承担着荣欣堂60%电商快递件的承运任务,日常只需1辆9.6米的车就足够,活动期间太谷申通又增派一辆9.6米的车,3名工作人员到厂贴单装车。

晋中市邮政管理局相关负责人介绍,为推动企业深度嵌入当地农业、制造业,不断深化企业与农村电商、专业合作社、农产品加工企业合作,通过全面指导寄递企业驻厂驻地为企业和农户提供定制服务,建立健全产品产销对接合作长效机制,已培育了以"榆次老陈醋、太谷饼、平遥牛肉、祁县玻璃"等合作项目。1至10月全市快递寄递平遥牛肉560万件、太谷饼568万件、榆次老陈醋525万件、祁县玻璃380万件,拉动产值超2.5亿元,全行业在服务乡村振兴和扩大内需战略,支撑线上新型消费、稳固产业链供应链中发挥了突出作用。



面对山西大学城21所高校每日约8万件的庞大快递量,尤其进人11月,每日派件量更是突破10万件,为保障广大师生能够享受到个性化、无忧化、精准化的寄递服务,各大高校快递驿站提前半个月就启动了学生招聘,深度融入学校功能圈,为学生提供勤工助学机会的同时,也为旺季驿站正常运转提供了人员保障。

智能快递柜

■快递分拣

"今天的快件量明显增多了。" 王同学一边擦着额头细密的汗珠, 一边对旁边忙碌整理包裹的李同 学说道。作为太原理工大学的一 名在校学生,王同学在学习之余, 总会选择到学校的菜鸟驿站兼职, 以此赚取部分学费和生活费。

进入11月,驿站里的快递更是 明显增多。"这阵子真是忙得不可 开交。"王同学感慨道。他手中的扫码枪不停地发出"嘀嘀"声,每一个包裹的出库都意味着离同学们的需求更近了一步。而平时那些按照固定路线行驶的无人派送车,此刻也不再局限于固定的"作息",而是根据需要随时"加班加点",早出晚归地穿梭在校园的每一个角落,将快递及时送达师生手中。

"不管是邮政、顺丰还是申通的快递,在学校的菜鸟驿站都能一次性取完,真是方便太多了。"山西中医药大学的研究生小刘双手捧着几个包裹,脸上洋溢着满意的笑容。她感慨地说:"尽管最近快递量很大,但菜鸟驿站的服务态度依旧很好,还是那么热情周到,让人倍感温暖。"

(王爱媛)



精准服务更便捷

"您好,这是最新一批从厂家 发来的货物,请您尽快清点,确保 新款服装和热销鞋款能及时上 架。"11月14日,正值快递旺季的 繁忙时节,上午11点,市城区新建 路万达广场内人声鼎沸,购物热潮 涌动。在一家忙碌的服装店内,店 长菲菲从一位满头大汗、身着快递 公司制服的快递员王强手中接过 沉甸甸的快递纸箱,随即开始了紧 张而有序的货物核对工作。

王强擦了一把额头上的汗珠,微笑着对菲菲说:"这批货可是加急送到的,希望能帮到你们应对这波销售高峰。"他的身影在店内匆匆一闪,又迅速投入到了下一轮紧张的配送任务中,成为了这个快递旺季里不可或缺的一员。

店内,顾客络绎不绝,都在寻 找着自己心仪的商品。顾客霍女 士试穿了一款运动鞋后,遗憾地发 现没有合适的尺码。正当她准备 离开时,菲菲热情地拦住了她:"您稍等片刻,我们可以从其他分店调货,并通过快递直接邮寄到您家中,让您在最短时间内穿上心仪的鞋子。"

霍女士听后,脸上露出了惊喜的笑容:"真是太方便了!以前遇到这种情况,我总是很无奈,现在有了快递服务的支持,购物体验真是大大提升了。"菲菲迅速通过内部系统查询了库存,很快就找到了匹配的尺码,并立即与分店店长沟通,安排了调货和快递邮寄。

在记者采访的过程中,菲菲还透露了一个细节:"为了应对快递旺季的挑战,我们与快递公司签订了长期合作协议。这样不仅能享受到更优惠的快递费用,更重要的是,我们能确保顾客在最短的时间内收到他们购买的商品,无论是补货还是调货都能迅速响应。"

(武玲芳)